

第二届中原经济区论坛开坛

卢展工郭庚茂出席 李肇星发表演讲 龙永图主持

本报讯(河南日报记者 田宜龙 李林 本报记者 裴其娟 文 唐强 图)昨日上午,郑州国际会展中心轩轳堂群贤毕至,高朋满座。以“华夏历史文明传承创新”为主题的第二届中原经济区论坛在这里举行(如图)。

省委书记、省人大常委会主任卢展工,省委副书记、省长郭庚茂出席论坛。全国人大常委会委员、全国人大外事委员会主任委员李肇星发表演讲。博鳌亚洲论坛国际咨询委员会委员、原外经贸部首席谈判代表、副部长龙永图担任论坛主席并主持。

省领导邓凯、李克、刘春良、吴天君、王菊梅、张广智、王训智参加论坛。省委常委、宣传部部长赵素萍致辞。全国人大常委会农业与农村委员会委员王明义参加论坛。

本届论坛由省府主办,省委宣传部、省发改委、省财政厅、省广电电影电视局、河南电视台承办。

赵素萍在致辞中说,党的十七届六中全会对当前和今后一个时期我国文化改革发展作出了战略部署,为社会主义文化大发展大繁荣指明了方向。国务院《关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》明确把建设华夏历史文明传承创新区作为中原经济区的五大战略定位之一,是目前我国主体功能区划中唯一具有文化传承创新使命和功能的经济区域。建设华夏历史文明传承创新区,是中央赋予河南的历史使命。赵素萍说,打造华夏历史文明传承创新区,基础在传承,关键在创新,必须坚持传承和创新“两篇文章”一起做,



遵循文化自身发展规律,在传承中创新,在创新中传承,积极发掘培育具有中原风貌、中国特色、时代特征的文化资源,让中华民族的历史文化和现代文化在新时期更好地服务人民群众、更好地服务社会。本届中原经济区论坛把“华夏历史文明传承创新”作为主题,符合中央要求,切合河南急需。这次论坛的举办对于我们开阔视野、理清思路,增强文化自觉和文化自信,探索做好传承和创新两篇文章,积极打造华夏历史文明传承创新区,加快推进文化强省建设,提升文化整体实力和竞争力,具有特殊重要的意义和影响。衷心希望参加本次论坛的各位领导、专家学者充分发表真知灼见,通过全方位、多层次的研讨、交流、沟通、对话,为河南文化发展把脉问诊、献计献策,为河南经济社会发展提供思想启迪和智力支持,为中原崛起、河南振兴注入强劲的动力和活力。

龙永图在主持论坛时说,在经过三十多年的快速发展后,我国建设以文化为核心的软实力变得越来越重要。一个国家如果自己没有文化的软实力,这个国家不可能进行一个长期、可持续发展的。中国今后的发展,不仅要靠经济的硬实力,还要靠文化的软实力。我们高兴地看到,在中原经济区五大战略定位中,河南把华夏历史文明传承创新区作为中原经济区的定位之一,这是非常有远见的选择,既重要,抓住了文化和人的素质问题,在建设中原经济区、推动中国改革开放中具有重要意义。我们要积极发掘和培育中原文化,传承和创新华夏历史文明,

推动文化事业的大发展大繁荣,进一步凝聚人心、提升全民素质,不断增强国家软实力。

论坛上,李肇星作了题为《邦旧命新,推动河南更好更快走向世界》的演讲。李肇星在演讲中表示,在推动中原崛起、振兴河南中,必须牢记以人为本、为民惠民这一宗旨。我这次来河南,翻阅“一文九论十八谈”书籍和文章,感触颇深。河南正在开展的“用领导方式转变加快发展方式转变”活动,就是在发展实践中体现对人民负责。他认为,中原文化博大精深,发展潜力很大。传承和创新中原文化,不仅有利于提高人们的文化素养、陶冶情操,还有利于旅游业的发展,推动河南更好更快地走向世界。清华大学教授、国家文化产业研究中心主任熊澄宇,中国广播电视协会电视剧编创工作委员会会长、北京影视家协会副主席高满堂,北京大学中文系主任陈平原教授,也分别作了题为《关于建设华夏历史文明传承创新区的战略思考》、《华夏历史文明和文化典型形象》、《中原崛起,何处是短板》的演讲。专家、学者们的精彩演讲赢得了与会者阵阵掌声和强烈共鸣。

在高端对话环节,龙永图、中国工业设计协会会长朱焘、瞭望周刊社社长兼总编辑姬斌、省委宣传部常务副部长王耀,就中原经济区建设的华夏历史文明传承与创新、文化建设与工业发展、文化创意产业发展等问题进行了进一步深入探讨。

各省辖市、省直有关单位负责人参加了论坛。(相关报道见3版)

梁振英当选香港第四任行政长官

新华社香港3月25日电(记者 林建扬 刘晨)香港特别行政区第四任行政长官选举结果25日揭晓。现年57岁的梁振英获得689张有效票,当选为香港特别行政区第四任行政长官人选。

选举投票于当日上午9时至11时举行,主投票站及中央点票站设于香港会展中心。行政长官选举委员会近1200位委员以无记名方式,就梁振英、何俊仁和唐英年三名合格候选人进行投票。据香港特区选举管理委员会不久前公布,候选人取得超过600张有效票即胜出。

香港特区选举管理委员会计票后宣布,梁振英获得689票,唐英年获得285票,何俊仁获得76票,梁振英当选香港

港特区第四任行政长官人选。梁振英,1954年出生于香港,1977年英国布里斯托理工学院毕业。1997年7月至2011年9月担任香港特别行政区行政会议成员,1999年7月至2011年9月任香港特别行政区行政会议非官守成员召集人。他曾任香港特区基本法咨询委员会执委、秘书长,港事顾问,香港特区筹委会预委会委员兼政务小组组长,香港特区筹委会副主任委员等职。

根据《中华人民共和国香港特别行政区基本法》的规定,香港特别行政区行政长官由中央人民政府任命。香港特区第四任行政长官的任期自2012年7月1日至2017年6月30日。

环保人士聚郑探讨农村环境综合整治

本报讯(记者 成燕 通讯员 申新建)3月24日~25日,全国农村环境综合整治目标责任制座谈会暨农村环境综合整治工作新机制、所探索出的“新密经验”已在省推广。

与会代表详细了解新密市农村环境管理机制及项目推进情况后,对该市农村环境综合整治模式给予充分肯定。大家表示回去后将认真学习“新密经验”,加以推广。

装、植物栽种、填料填充及管网联通,27个项目已完成混凝土浇筑,其他11个项目处在土建阶段,在项目建设和机制创新等方面走在省前列。其中,新密市不断创新机制,加大投入,完善规划,形成了以农村生活垃圾污水处理、畜禽养殖污染防治、新型清洁能源推广为重点,以基层环保站所建设为支撑的农村环境连片综合整治工作新机制,所探索出的“新密经验”已在省推广。

与代表详细了解新密市农村环境管理机制及项目推进情况后,对该市农村环境综合整治模式给予充分肯定。大家表示回去后将认真学习“新密经验”,加以推广。

四港联运大道边拆迁边绿化 中牟生态廊道建设快速推进

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张效强 段长焱)中牟县承担的郑州市4项生态廊道绿化工程快速推进。其中,备受关注的四港联运大道,具备绿化条件的地段已开始施工。

截至昨日下午5时,四港联运大道中牟段已拆迁到位110户,拆迁面积达9.2万平方米,地表附属物清理达555亩,席庄至郑民高速的绿化工作已经开始。四港联运大道中牟段涉及九龙镇三个村庄,共158户,拆迁面积达18万平方米。据介绍,本月底,四港联运大道中牟段拆迁将大头落地,4月15日前将全部拆除完毕。

中牟县承担郑州市4项生态廊道绿化工程分别是,郑汴物流通道(绿博大道)、南三环东延(万洪公路)、四港联运大道、沿黄快速通道。

四港联运大道边拆迁边绿化

中牟生态廊道建设快速推进

郑汴物流通道生态廊道绿化工程中牟境内全长29.7公里,目前,郑州界至人文路绿博大道段道路两侧附属物已全部清理完毕,正在进行培土、塑造微地形等绿化前期工作,已培土14万立方米,具备进场施工条件。南三环东延(万洪公路)生态廊道绿化工程,境内全长12.7公里,规划沿快车道外边缘向两侧中万路至万邦物流段地青苗、树木、建筑物已清理完毕,总拆迁面积9.6万平方米,已拆迁1.5万平方米。剩余东段部分附属物正在清理中。沿黄快速通道生态廊道绿化工程(省道314线),境内全长39.6公里,生态廊道将与道路主体工程同步于2013年实施。

提起巩义,你脑海中一定会浮现出多个“第一”

提起巩义,你脑海中一定会浮现出多个“第一”:连续十多年雄踞“全国综合实力百强县”的县级市;中国最早的乡镇企业发源地;中西部地区拥有上市企业最多的县级市……然而,在工业经济光环被无限放大的背后,人们却淡忘了巩义最骄傲的文化名片——杜甫故里。在相当长一段时期内,这张本应叫响海内外的文化旅游名片淹没在工业的强烈光环下。在调结构、促转型的大背景下,从2006年起,巩义持续推出两个“旅游三年行动计划”,在转型突围中实践着从文化旅游资源大到文化旅游资源强市的跨越。

工业大市的“旅游觉醒”

本报记者 成燕 通讯员 张景龙

转型突围迎接“拐点”

众所周知,巩义是我国乡镇企业的重要发源地,长期推行“工业立市”战略,二产占国民经济比重一直保持在75%左右。2006年,该市三次产业比重为2.0:74.5:23.5,且二产以铝及铝加工、耐材、煤炭、电力、特钢、机械制造等为主导,后续发展面临环保、资源、政策等诸多“瓶颈”制约。

尽管一直在领跑,具有强烈忧患意识的巩义市委、市政府高层却深切感受到,“追兵”速度在

加快,如何实现经济转型关系到未来经济发展的后劲和质量。

2006年金秋,一场300多人参加的“巩义市旅游三年行动计划动员会”在该市政府会议室举行。为保证计划落到实处,巩义市委、市政府以组织、机制和资金上通盘考虑,派出5个常委抓旅游,每个景区工程都实行项目制,推动缓慢者将被媒体跟踪曝光。该市财政除每年拿出5000万元专项投入旅游业外,还投入1亿元修建旅游公路,5亿元改造伊洛河水上旅游线路,5000万元打造石河道

生态景观带。

如此“大手笔”是经过深思熟虑的。巩义市负责人深有感触地说,旅游业是一个关联度高、带动能力大的朝阳产业,资源消耗低,就业机会多,对城市经济发展带动力强,对富民带动作用大。经过深入思考,他们深刻认识到,大力发展旅游业不仅可使巩义丰富的文化资源得到有效利用,还可以带动城市综合服务功能升级,进一步提高城市知名度和美誉度,促进经济社会全面协调可持续发展。

巩义的抉择并非“空穴来风”。2007年年底,由国家旅游局主办的全国县域旅游经济论坛在旅游强县——荣川举行。(下转第三版)

统一规划 提升层次 展示郑州都市区风貌

高新区:4月底建成6公里标准段

本报讯(记者 赵文静)高新区把“二环十五放射”拆迁作为新型城镇化建设第一战役,多措并举,强力推进,确保4月30日前完成西四环(连霍高速-化工路)6公里绿化提升标准段,5月31日前完成“二环十五放射”拆迁任务和农业西路、西绕城公路(西四环、北四环)绿化任务,全力推进产城融合、宜居宜业高新城建设,打造郑州都市区风貌展示区。

五项措施促拆迁

“二环十五放射”涉及高新区的道路有西三环、西四环、科学大道与农业西路(化工路、铁魏路),拆迁总面积约130万平方米,绿化面积177.5万平方米,总培土量320万立方米,涉及近20个村庄,总投资约15亿元。

为确保完成拆迁任务,高新区出台了五项措施:全员发动、领导分包、完善方案、观摩学习、建立长效机制。

高新区把“二环十五放射”拆迁工作作为建设高新城的环境工程、惠民工程、土地工程和能力工程,迅速召开誓师大会,从思想上达成共识,增强工作的自觉性;对涉及路段的拆迁、培土、绿化任务进行分包,明确责任人和完成时限,完善督查机制,考核、奖惩机制,保证各项任务顺利推进;统筹安排,明确责任,强化措施,细化方案,夜以继日,拼搏苦干,扎实有力推进;组织副科级以上干部到拆迁工作成绩显著的兄弟县区观摩学习,自3月份以

来,高新区已组织不同范围的观摩学习6次,使全区干部进一步提高抢时间抢进度的意识和压力,有力推动拆迁工作;对“二环十五放射”涉及的化工路等道路,进行统一规划,统一布局,不断提升景观建设品位,突出生态人文特征,使高新城更加宜居宜业。

截至目前,高新区已完成拆迁120万平方米,完成培土200万立方米,完成绿化105万平方米。

拉高标杆建亮点

结合实际情况,高新区明确以“二环二路四园”为重点,开展生态廊道和景观绿化工作。“二环”是指西三环、西四环;“二路”是指农业西路(化工路、铁魏路)、科学大道;“四园”是指南水北调带状公园、须水河带状公园示范段、彩虹花园、梧桐街游园。

高新区把西四环(连霍高速-化工路)6公里长的路段,作为绿化提升的标准段,正在加紧实施。据介绍,该路段在两侧各50米的绿化带内,增设2米宽的人行步道

和3.5米宽的自行车道,每400~500米建设一个景观节点,每个公交车站设置港湾、休憩亭,还建设必要的公厕等公用设施。这一路段计划4月30日完工。届时,西四环6公里长的标准段,不仅是顺畅便捷的交通要道,而且成为“二环十五放射”的一大景观,成为“地形有起伏、绿化有层次、公交进港湾、人行在林间”的健康、休闲、游憩场所,达到“闲绕花枝便游”的意境。

建设攻坚强基础

2012年是高新区确定的“高新城建设攻坚年”。高新区以加快新型城镇化建设为引领,加快基础设施建设,拟建道路、桥梁、生态水系、园林绿化、供水、供热、电力等工程共70项。总投资约17亿元,计划年内完成11亿元。

路网桥梁建设以“三横两纵”(莲花街、枫香街、科学大道、白松路、红松路)主干框架路网及“11横11纵”次干道路网为重点,建设道路、桥梁等基础设施20项28条道路,桥梁5座,总长27公里。

同时,加快构建生态水系,打造须水河生态水系工程,改善区域水环境,重点建设“二湖四站”(须水河厚德湖、IT产业园天德湖、4个农村小型污水处理站)。

完善配套惠民生

围绕廊道建设,高新区还将进一步完善配套设施。今年,高新区投资1亿元建设供水工程,加快建设郑州高新梧桐水务有限公司水厂项目,继续完善并优化西四环以东区域19条路段17.6公里的供水管网,新建科学大道、白松路供水管网连接原建成区和西四环以西区域,新建莲花街、红松路等供水管道为电子电器产业园、IT产业园配套供水,新建格力电器产业园区供水管道工程。

此外,热力工程总投资约1.3亿元,将配合高新城建设做好主干道的热力配套,新建科学大道(金梭路-垂柳路)管道供热管网基地的供热,对区内冬青街、金梭路、银屏路等老旧管道及热源厂2×20T锅炉进行改造升级,计划新建供热管网约13.5公里,新增供热面积25万平方米。电力工程总投资约1.8亿元,其中高新区财政资金投入约1.3亿元。新建110KV信息变电站、中国联通中原数据基地110KV变电站和开闭所2座,配套出电缆及联络电缆,建设科学大道、红松路、莲花街等电力排管。

随着供水、热力、电力等一系列惠民工程年内建成投用,高新区将更加宜居宜业。